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ΓΙΑ ΣΗΝ ΠΑΓΚΟΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΚΑΣΑ ΣΟΤ ΚΑΠΝΙΜΑΣΟ , 31 ΜΑΙΟΤ 2018 

Κάκε χρόνο, ςτισ 31 Μαΐου, θ Παγκόςμια Οργάνωςθ Υγείασ και όλα τα 

κράτθ ςθματοδοτοφν τθν Παγκόςμια Ημζρα κατά του Καπνίςματοσ 

(WNTD), υπογραμμίηοντασ τουσ κινδφνουσ για τθν υγεία που 

ςχετίηονται με τθ χριςθ καπνοφ και τα οφζλθ από τθν ζγκαιρθ 

διακοπι τθσ ςυνικειασ του καπνίςματοσ. 

Λαμβάνοντασ υπόψθ τισ καταςτρεπτικζσ ςυνζπειεσ του καπνοφ ςτο 

καρδιαγγειακό, το αναπνευςτικό και τα άλλα ςυςτιματα του 

ανκρωπίνου οργανιςμοφ, ςε ςυνδυαςμό με τθν εξάρτθςθ, τθν οποία 

προκαλεί εξαιτίασ τθσ νικοτίνθσ, το κάπνιςμα είναι ίςωσ ο 

βλαπτικότεροσ παράγοντασ για τθν υγεία του ανκρϊπου και θ κυριότερθ αιτία πρϊιμθσ και 

αποτρεπτισ κνθςιμότθτασ ςτισ αναπτυγμζνεσ χϊρεσ. Αποτελεί τον μεγαλφτερο κίνδυνο για τθν υγεία 

ςτθν ΕΕ, ο οποίοσ κα μποροφςε να αποφευχκεί (ευκφνεται για 700.000 περίπου κανάτουσ τον χρόνο. 

Το 50% περίπου των καπνιςτϊν πεκαίνει πρόωρα, κατά μζςο όρο 14 χρόνια νωρίτερα). 

Στο επίκεντρο τθσ Παγκόςμιασ Ημζρασ κατά του Καπνίςματοσ 2018, είναι οι καρδιαγγειακζσ πακιςεισ 

και θ εκςτρατεία ςτοχεφει να αυξιςει τθν ευαιςκθτοποίθςθ ςχετικά με:  

- τθν ςχζςθ μεταξφ του καπνίςματοσ και τθσ καρδιάσ και τθν εμφάνιςθ καρδιαγγειακϊν 

πακιςεων, 

- τισ εφικτζσ δράςεισ και μζτρα που μποροφν να λθφκοφν από όλουσ τουσ εμπλεκόμενουσ, 

ςυμπεριλαμβανομζνων των κυβερνιςεων και του κοινοφ, για τθν μείωςθ των κινδφνων που 

προκαλεί ο καπνόσ ςτθν καρδιά και τθν υγεία γενικότερα. 

Τα Κζντρα Υγείασ τθσ 5θσ ΥΠε Θεςςαλίασ & Στερεάσ Ελλάδασ που ςυμμετζχουν ςτθν Παγκόςμια Ημζρα 

κατά του Καπνίςματοσ είναι: Αλιάρτου, Αλιβερίου, Άμφιςςασ, Αταλάντησ, Βελεςτίνου, Βόλου, 

Γόννων, Διςτόμου, Ελαςςόνασ, Ιτζασ, Καλαμπάκασ, Καρδίτςασ, Καρπενηςίου, Λάριςασ, Λιβαδειάσ, 

Μαντουδίου, Παλαμά, οφάδων, Σρικάλων, Φαρκαδόνασ, Χαλκίδασ και Ψαχνών. Οι δράςεισ που κα 

πραγματοποιθκοφν προβλζπεται να επθρεάςουν περιςςότερο από 5000 παιδιά και ενιλικεσ και 

περιλαμβάνουν ομιλίεσ, διανομι ενθμερωτικοφ υλικοφ, λειτουργία ιατρείων διακοπισ του 

καπνίςματοσ κ.ά. 

Για περιςςότερεσ πλθροφορίεσ και λεπτομζρειεσ ςχετικά με τισ πρωτοβουλίεσ για κάκε περιοχι, οι 

πολίτεσ μποροφν να απευκφνονται ςτα αντίςτοιχα Κζντρα Υγείασ και Ομάδεσ Υγείασ.   

Πλθροφορίεσ για τθν Παγκόςμια Ημζρα κατά του Καπνίςματοσ (WNTD):  WHO  

Ο Διοικητήσ τησ 5ησ ΤΠε 

Νζςτορασ Αντωνίου 

http://www.who.int/mediacentre/events/2018/world-no-tobacco-day/en/

